

2015.3.14

星期六

济南天气

今天:多云转晴,8℃~17℃

明天:晴,12℃~19℃

(济南气象台提供)

百元大钞满地,路人捡拾归还

一女子街头遭抢现金撒落,20余名好心市民帮其捡拾

近日,济阳一女子下班途中遭两名男子夺包,包内现金撒落满地,路过的市民纷纷帮忙捡拾,引来市民纷纷点赞。记者了解到,该女子包内装有数万元现金,被抢后撒落一地,当时20余名路过的市民帮忙捡拾。

本报记者 梁越

抢夺未遂,数万元现金包内撒出

近日,网上一篇名为《女子遭抢未遂,路人帮捡钱如数归还》的信息,吸引了不少市民关注。旁边还配有几张市民蹲在地上为被抢女子捡钱的照片,引得不少市民纷纷点赞。

13日上午9时许,记者来到事发地济阳县纬二路油工委对过,谈起10日下午一妇女遭到抢夺,众人帮忙捡钱这一事件时,当时的现场目击者回忆起来历历在目。

“那天我和母亲从南向北行驶,就在那名妇女之后。”目击者

尹女士说,路过红绿灯不久,就看到后边有两名男子驾驶一辆摩托车撞上了该妇女,妇女瞬间倒地。“当时我以为只是两名驾驶人不小心才撞到一块儿的。”

令尹女士意想不到的,那名妇女被撞倒后,两名男子开始争夺其手中的挎包。“妇女双手流着血仍死死抓住挎包,不肯撒手,由于双方用力过大,挎包被撕烂了,挎包内的现金一下子掉了出来,两名男子见状趁机逃跑了。”尹女士说。



满地钞票,20余市民“抢”钱

“当时风太大,掉落在地的现金瞬间被吹得到处都是,有的距离事发地20余米,满地都是百元以及五十元的钞票,得有好几万元。”尹女士说。担心地上的现金被大风刮走,她和母亲便喊住过往的路人帮着一起捡拾。

附近某店铺高女士称,事发时自己正和丈夫看店,突然看到路对面一片红色,“当时以为是有人发广告,也没怎么注意,可后来看见好多人在那儿围着捡拾,我们过去一看满地都是钞票。那场景太震撼了!”

“在大家的号召下,我们也加

入到捡钱的行列,不一会儿手里就捡了上千元。”高女士说,其中一名穿白色衣服推自行车的女士还大声喊,让大家将捡拾的现金放回被抢妇女的挎包中,并监督每个市民的一举一动。

不一会儿工夫,就有20余名市民加入到捡拾钞票的行列中。周围停满了各种自行车、电动车和面包车。“大约5分钟的时间,每个人的手中都有几千元现金,大家都自觉地把钱放回受伤妇女的挎包中,受伤妇女也是一口一个谢谢。”尹女士说。

避免再次被抢,好心人提出护送

“尽管散落的现金收回来了,可被抢夺的妇女可能一下子吓蒙了,一时还没回过神来,不知该怎么办。”尹女士说,经过询问得知,那名妇女在济阳做配货工作,客户将现金给她,她再给客户发货。当时那名妇女刚下班,挎包内装着现金。

尹女士称,现场市民帮其将歪倒在地的电动车扶了起来,其中一名面包车司机还劝她抓紧给家人打电话,这样一个人回家太

危险,怕抢夺者再次进行抢夺,如果家人没时间来接可以送她回家,还有一市民帮忙打110报警。

街头上演的这感人一幕,被济阳吧的一名吧友将部分照片上传到了贴吧,更多人才知道了这件事。

事发后,记者拨通了当事妇女的电话,询问起当时情景,或许是不想再回忆那惊险的一幕,当事人拒绝了采访。

目前,警方正对该案件作进一步调查。



当时热心市民为被抢妇女捡钱场景。热心网友 摄

趵突泉水位逼近红色警戒线

黑虎泉水位跌至27.62米,面临停喷危机

本报3月13日讯(记者 蒋龙龙 实习生 王伟 王宫钦) 13日,趵突泉地下水水位再度下跌,跌到27.69米,距离27.60米的红色警戒线已经不足10厘米。黑虎泉的水位也一路下跌到了27.62米,逐步逼近27.50米的停喷线。

随着春灌的到来,趵突泉水位持续走低。11日,趵突泉水位为27.75米,距离趵突泉红色警戒线只有15厘米。12日,趵突泉水位降至27.70米。13日,水位再次下跌至27.69米,距离27.60米的红色警戒线只有9厘米。

记者查询历年的数据发现,从2004年以来,趵突泉的水位一直相对稳定。受去年降水较少的

影响,13日27.69米的水位为12年来同期最低。最近的一次同期趵突泉水位跌到28米以下还是在2007年,当时水位还高达27.90米。在2007年,黑虎泉出现了短期停喷的状况,今年的保泉形势将更为严峻。

记者了解,趵突泉水位的持续下滑主要和春季降雨少和春灌有关。根据济南市水文局数据,济南市去年降水较少,近期也没有有效降水。而且随着气温的升高,农业灌溉用水增加,导致水位不断下滑。

历年数据显示,每年的3月份至6月份为趵突泉水位的急剧下滑期,常常下滑50厘米左右。

如2014年3月13日,趵突泉水位为28.50米,而到了当年6月10日,趵突泉水位下滑到27.97米。如果今年春季再面临着春旱的情况,趵突泉水位很可能逼近27.00米的停喷线。

与趵突泉相比,黑虎泉的形势更为危急。黑虎泉泉群为城区四大泉群地势最高的泉群,也是停喷最早的。当黑虎泉水位跌至27.50米时,黑虎泉群便会出现泉眼停喷状况。

记者了解到,为了保泉,水利部门正在严查私采地下水行为。济南市政节水部门也正在对相关单位的节水情况进行抽查,保障泉群的持续喷涌。



黑虎泉水位不断下跌,面临停喷危机。

本报记者 蒋龙龙 实习生 王宫钦 摄